

杭州凤凰南苑又发高空坠物 上回致人重伤,这次又砸到5辆车

业委会:这是房屋质量问题,准备起诉开发商

本报记者 章然

今年3月26日,杭州凤凰南苑干洗店老板周大姐,被掉下来的外立面石块砸成重伤,经过40多天的治疗,终于康复出院。钱江晚报·小时新闻曾对此事做过连续报道。6月14日,同样的事情再次发生,石块掉下来,砸到了停在楼下的汽车上。

没想到,昨天,钱报·小时新闻记者又一次接到凤凰南苑业主愤怒的投诉:又一次外立面掉下来,还砸到了不少车子。

3月26日一次、6月14日一次、10月12日一次。又是凤凰南苑,又是高空坠物……



被砸坏的汽车和掉下来的外立面石块

昨天,记者来到凤凰南苑小区。入口处,上次洗衣店老板娘被砸成重伤的1幢现场,整幢楼已经被脚手架密密麻麻地围起来,外立面上仍然可见斑驳。这次出事的是凤凰南苑6幢,位于小区最里面的位置。

“小区2005年交房的,”有居民不停叹气,“这十几年,外立面掉落的事情经常出的,也经常上新闻,真的让人很担心。”

钱报·小时新闻记者在现场看到,掉落石块的位置已经被警戒线封闭起来,不允许通行,挡板上贴着字条:紧急提示,高空坠物,行人请绕道行走。

封条挂在一辆破损严重的电瓶车上。

整个电瓶车后座翻起,被砸得四分五裂的电线、仪器裸露在外,地上还留有电瓶车碎片。

“这辆不就是昨晚被砸的电瓶车嘛。”有业主说,事发前晚快9点,外立面上的石块噼里啪啦掉下来,“把下面的车砸得一塌糊涂。”

据此楼业主反映,掉落的是6幢17楼空调设备平台上的石块。

6幢侧面草丛中堆放着昨晚掉落的石块:量还挺大,大约20多块,每块厚达4-5公分,外层是墙壁白色,内层石灰。

“幸亏没砸到人,这要砸到人可怎么办呀?真要命了。太慌了。”

石块突然掉落,除了砸中电瓶车,还砸到了楼下4辆汽车。

不幸被砸到的奥迪Q5车主贺女士很生气:“晚上邻居通知我的,我一开始还不知道,下来一看,车子后座门、车尾都有不同损伤。这辆车我天天要用的,真的是太倒霉了。”

昨天一早,贺女士把车子开到4S店定损,“后车门要换的话要2万多,不换修修也要一万多,大约需要四五天才能修好。”她说。

除了贺女士的奥迪车,当晚被砸的另外3辆汽车也出现不同程度的损伤。

凤凰南苑小区业委会范主任说,17楼空调平台石灰块掉落,物业第一时间拉出警戒线,保安24小时值班,紧急把小区后门封锁,并等待110到来:“有4辆汽车、1辆电动车受到不同程度损伤,小区已经买了保险,这次业主们的损失会通过保险赔付。”

物业、业委会、街道办也紧急召开会议,初步确定分两步处理:“已要求相关专业单位到这次出事的6幢拉网。我们发现17楼的平台上还有一块外立面摇摇欲坠。所以这件事的当务之急是先清除隐患。”范主任说,“业主自查和物业上门排查一起来,现在已经排查到6幢有两户人家的墙面裂缝比较大。其次,我们一致认为外立面掉落这是房屋质量问题,已经准备起诉房产公司。下周五,我们会和街道方面的法律顾问一起商谈起诉细节,将通过走法律途径维护业主权益。”



被砸的电瓶车

和纸质汽车票说再见 浙江将启用道路客运电子客票

本报讯 李先生经常出差,半个月坐一次客车,但现在他不再取票,而是直接刷身份证。“现在有了电子客票,网上购票直接刷身份证进站,报销凭证也可以在手机上申请下载了。”

跟火车票一样,现在乘坐汽车也开始推行无纸化进站,一张身份证或一个乘车码即可坐大巴车。

昨天,钱江晚报·小时新闻记者获悉,11月底前,浙江省将完成所有二级及以上客运站(共104个)、定制客运线路的电子客票应用。

电子客票也叫“无纸化客票”,与普通纸质汽车票具有同等使用效力,是乘客通过互联网或电子客票机等方式购票后,凭有效身份证件或乘车码即可乘车出行的一种无纸化出行方式。

相对于传统的乘车方式来说,实现了无“票”乘车,“码”上出行。

今年,浙江省交通运输厅制定方案,加快推进全省道路客运电子客票普及应用,全面提升乘客购票乘车便捷性。

目前,杭州长运每一张车票都具有了全国唯一身份识别代码,车票的电子化数据与交通部实时互联。

杭州试点取得成效后,浙江省内将加速推进。

目前,全省范围内已有杭州五大车站和千岛湖客运中心站、嘉兴客运北站、嘉善县客运中心、海宁客运中心、嵊泗汽车站、嘉善县客运中心北站共11个客运站正式启用电子客票。

建德客运中心等23家客运站技术开发已完成,将陆续启用。

按计划,11月底前,浙江省将完成所有二级及以上客运站、定制客运线路的电子客票应用。

本报记者 孙燕

强冷空气正赶来 周末记得加被子

本报讯 本周天气舞台上最活跃的,非台风“圆规”和冷空气莫属。

浙江省气象台预计,随着副热带高压重新加强,今明两天气温会迎来短暂轻微的回升!其实,这波刚过境的冷空气,实际上只是把气温拉回了常年同期水平而已。

气温略有回升,多地能达到27-29℃,可雨水却丝毫没有收手的意思。

杭州近期多阵雨,昨天和今天阴有雨,东部区县部分雨量中等。所以湿冷感一时不会退尽,大伙儿别急着脱衣,提防感冒!

另外,还没有收起席子的,周末也要抓紧更换了,要准备好厚一些的被子了。毕竟还有一股强度更强、降温更剧烈的冷空气要抵达!杭州市气象台预计,周五夜里至周六,受强冷空气影响,将有一次北风增大、降水和明显降温天气过程。

本报记者 方力